



小记者 周刊

XIAOJIZHE



扫一扫，活动信息早知道

首南一小与爱沙尼亚一学校建立友好关系 世界冠军的老师教小朋友下棋



首南一小的五子棋爱好者太幸运了，近日，五子棋世界冠军的老师安茨亲自为他们传授棋艺。

被称为安茨的安茨索夫先生是国际连珠联盟秘书长、爱沙尼亚五子棋协会主席、国际知名的教练员，他的学生获得过多个国际比赛的冠军。

本报讯 3月17日，首南一小迎来了爱沙尼亚共和国塔林市学校代表团，代表团7人此行将进行为期三天的考察访问并进行互访教学。

首南第一小学和爱沙尼亚塔林市学校签署了友好学校关系协议，接着举行了“小记者招待会”，首小五名小记者用流利的英语向来宾提出了一些问题，来宾们对小记者的问题一一作了解答，并对小记者灵敏的反应和熟练的口语给予了很高的评价，这是他们第一次以全英文与外宾进行交流采访，摄影小记者全程采访，综合能力得到了锻炼。

代表团一行也深入课堂进行教学观摩，两校教师间进行交流和互访，增进彼此的友谊。

首南一小小记者 陆玥 沈昕 刘可依 张嘉辉

校事传声筒

宁海潘天寿小学举行学生手绘海报展

本报讯 日前，宁海潘天寿小学在学校外墙的橱窗上，展示了学生的手绘海报作品，引来了全校师生和家长们的驻足观看。

几年来，潘天寿小学以“全面发展、学有特长”为实施素质教育的发展方向 and 培养目标，确立美术教育为学校的重点教育之一，在美术老师的指导下，一批又一批艺术新苗如雨后春笋般成长。此次展出的手绘海报作品共有32幅。一幅幅展出的作品，设计精妙，惟妙惟肖，这无不凝结着同学们的智慧和心血。展板前参观者络绎不绝，无不啧啧称赞。

宁海县潘天寿小学403班小记者 杨书径 (证号26601) 指导老师 叶贤仁

金家漕小学举行以书易书活动

本报讯 星期五下午，金家漕小学举行了以书易书的活动。活动开始了，同学们飞奔着冲向书摊前，手中拿着书券纷纷挑选着自己喜爱的书。同学们先看了一下目录，再翻阅一下内容，最后才定下想要的书。

现场书的类型丰富多彩，有科幻探索故事，有幽默搞笑的小说，还有神奇美妙的童话故事……

这次以书易书的活动非常成功，让同学们得到了更多心爱的书。

金家漕小学302班小记者 何煦(证号05072) 林轩(证号05069) 蒋乐怡(证号05065) 指导老师 金维娜

北仑区启动中小学生学习社会实践大课堂活动

本报讯 为全面推动中小学生学习社会实践大课堂活动，提升科学人文素养，发展兴趣爱好，增强创新精神与实践创新能力。北仑区教育局和宁波晚报小记者实践活动中心，针对北仑临港大工业特色，联合北仑发电厂、海仑钢琴、吉利汽车有限公司、北仑机器人馆、博物馆、牡丹园、玫瑰园、瑞岩寺森林公园等单位，推出“走进临港大工业，拥

抱绿色新家园”、“走进民俗文化地，了解北仑发展史”、“我和自然科学有个约会”等系列活动。北仑区学生校外教育部门还为此编制了社会实践大课堂指南。晚报小记者实践活动中心也将组织多样化的活动。据悉，首次活动将于4月6日推出，敬请关注本报小记者活动的报名通知。

通讯员 吴东平 记者 张维萍

朝阳小学举行火灾逃生演练

本报讯 近日，朝阳小学举行了以“认识火灾，珍惜生命”为主题的系列活动。本次活动以“防火知识宣传、制作防火知识手抄报、主题征文、逃生演练、主题班会课”等板块组成。值得一提的是，在本次火灾逃生演练时，师生们都能有序、快速地疏散到安全地带。演练过后，消防队指导员手把手地教同学们如何使用灭火器。同时，低年级小朋友边听消防战士讲解，边参观了消防车。

据了解，朝阳小学每年都会进行相关的防灾演练，旨在提高师生们的防灾意识和逃生技能。

鄞州区姜山镇朝阳小学103班 小记者 马佳诺 (证号04444) 指导老师 汪市军



信谊小学志愿者清理河岸

本报讯 为响应“五水共治”活动，信谊小学公益志愿者服务工作室的团员、少先队员代表与信谊社区的工作人员一起来到包家河的河道旁，清理河道旁的垃圾，将河道旁清理得干干净净，小河两岸重现美丽。

信谊小学小记者 毛若娴 (证号28298) 指导老师 沈天颖

市消费教育学校日前授牌

本报讯 3月20日下午，江东区实验小学樱花校区的礼堂内热闹非凡，市消费教育学校的授牌仪式在这里举行。获得此殊荣的共有两所学校，江东区实验小学和象山的一所学校。

授牌仪式结束后，江东区市场监督管理局的工作人员为全体少先队员作了学生食品安全的讲座，商品检测车也开进校园，对学生们最喜欢吃的零食进行了现场检验。

江东实验小学小记者 指导老师 唐健娜

不要再杀狗了

曾听到长辈们说起，有一些不法分子会出现在农村或郊区，趁人不注意时，利用毒镖偷杀狗狗，然后卖到一些小餐馆去。这些坏蛋所到之处，都有几只无辜的狗狗遭殃。

我很喜欢狗狗，尽管它们有时会犯小错误，但我还是很喜欢它们。

狗是人类最忠实的朋友。大地震发生后，多少只搜救犬冒着失去生命的危险去拯救奄奄一息的人们；罪犯逃离现场后，又有多少警犬冒着被犯罪分子攻击的危险来协助警察抓住坏人；主人离家不在时，有多少看门狗忠实地守候在家门口，替主人看家守门……

我想对杀狗的人说：“请不要再杀害那些既无辜又可怜的小生命了！”

华茂外国语学校小学403班小记者 汪琦博 (证号34975)

慈溪市卫前小学举行植树活动

本报讯 3月12日下午班队课，卫前小学2013届毕业生全体学生在美丽的校园里栽下一棵毕业纪念树，感谢母校养育之恩。此次活动，既表达了同学们对老师、对学校的感恩，又诉说了自己的美好心愿。同时，也让同学们在春天的气息里播种绿色，播撒希望，使卫小的校园更加美丽多姿！

慈溪市观海卫镇卫前小学301班小记者 沈炯 (证号20230) 指导老师 方敏儿

慈溪实验四小小记者学习消防知识

本报讯 3月16日上午，慈溪市第四实验小学的同学们来到市消防大队，慰问不畏艰辛的消防官兵，向他们表示最崇高的敬意。消防员叔叔向同学们介绍了消防车的种类、各种抢险工具的用途、灭火器的使用以及发生火灾时如何逃离等消防安全知识，令同学们受益匪浅。

慈溪市第四实验小学401班小记者 许露予 (证号21313)

首南一小举办交通安全讲座

本报讯 日前，首南一小四、五年级全体师生在报告厅聆听了“文明出行，平安是福”的讲座。

交警叔叔用深入浅出的语言，一张张、一幕幕记录血与泪的惨痛的照片、画面，向同学们诠释了不遵守交通规则所带来的惨痛后果，使大家记忆深刻，不仅让我们意识到遵守交通规则的重要性，更深刻体会到了生命的可贵。讲座期间，同学们还和交警叔叔进行了互动游戏，气氛异常热烈。

首南第一小学502班小记者李雅雯 (证号04645) 指导老师 陈妍

去宁波博物馆赏精美瓷器

本报讯 3月19日下午，宋诏桥小学的近40位学生走进宁波博物馆，体验亲瓷之旅。这是宋诏桥小学与宁波博物馆馆校共建后，宋小学生社会实践活动系列之一。

同学们在参观了东方神舟历史馆后，重点欣赏了各种精美的瓷器，并有幸目睹了镇馆之宝——战国时期的铜钺的风采。在此系列活动中，同学们将在每周三下午来到宁波博物馆，亲手制作瓷器，亲身体验瓷器从陶泥到完工的整个过程。

鄞州区宋诏桥小学508班小记者 应遥 (证号34092)

西郊学校学子争做美德少年

本报讯 3月份是“学雷锋月”，海曙区西郊学校开展了“弘扬雷锋精神 争做美德少年”的志愿服务。

学校举行了“找找身边的雷锋精神”、“弘扬雷锋精神，做有道德之人”讲故事比赛，各班的志愿者相继开展了学雷锋做好事活动，为老师们整理办公室、扫地、擦桌子，养护校园绿色植物等活动。

同学们都说：学习雷锋不只要在3月5日那一天，不仅仅在3月份，而是要在每一天。

海曙区西郊学校203班小记者 张昱鑫 (证号16357) 指导老师 呼宁宁

小记者手记

保护水资源

为了迎接“世界水日”的到来，孙文英小学科技社团的同学开展了“了解生命之水”为主题的活动。

3月19日下午，在科技辅导员老师的带领下，我们科技社团的成员先后采集了学校周围护城河、喷水池、自来水的水作为实验样本。回到实验室，社团成员分别做了酸碱度检测、蒸发、过滤、显微镜观察等一系列实验。让我们亲眼目睹了水的变化。在活动中，同学们了解更多关于水的知识，也明白了保护水资源的重要性。

孙文英小学504班小记者王锦天 (证号01903) 指导老师 汪微妹